

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



青海日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

2022年5月18日 星期三 农历壬寅年四月十八 第25777期

“三个持续” 推动西宁大气环境质量改善

本报西宁讯(记者 倪晓颖)截至5月15日,今年西宁市空气优良天数为118天,优良率87.4%,较去年同期提高0.7个百分点。为使大气污染防治工作落到实处,西宁市将以“三个持续”推动大气环境质量改善,保障大气环境质量稳中向好。

记者从西宁市生态环境局了解到,西宁市将持续以大气精准管控为重点,实时紧盯大气数据变化情况,整合各类平台功能,强化各项数据分析研判,持续推进全市大气污染防治精细化管理;

进一步加大对现场检查巡查力度,以问题为导向,做到发现问题及时反馈、及时跟踪,适时调度各单位、各地区大气污染防治工作,督促各相关单位和地区切实履行大气污染防治职责;持续做好细颗粒物与臭氧的协同管控,进一步加强与城建、城管、房产等部门的协调联动,通过智慧化建筑工地监测系统、网格化监管、降尘量考核等手段持续推进扬尘精细化管控,持续强化颗粒物管控;重点从移动源排放、溶剂挥发、工业排放等方面入手,分析研究西宁市臭氧生成

机理和规律,加快餐饮油烟在线监测系统等重点管控区域结合精细化平衡监管项目的落地,有针对性地开展臭氧防治专项行动。

同时,持续深挖重点企业治理潜力,充分运用VOCs详查成果,推进盐湖海纳、黄河鑫业等重点涉气企业VOCs、脱硝等深度治理,结合北方地区冬季清洁取暖项目的申报实施,全面推进煤改电、取暖设施清洁化改造等治理项目,降低全市SO₂浓度,切实改善环境空气质量。

中共青海省委十三届十二次全体会议在西宁召开

信长星主持

全会决定中国共产党青海省第十四次代表大会于2022年5月23日在西宁召开 全会确定我省出席党的二十大代表候选人预备人选

本报讯(记者 李欣 王煜鹏)5月17日,中国共产党青海省第十三届委员会第十二次全体会议在西宁召开。省委书记信长星主持会议。

省委副书记、代省长吴晓军,省委副书记周楠,省委常委于丛乐、马吉孝、陈瑞峰、刘格平、王黎明、王卫东、汪洋、赵月霞、王大南出席会议。

全会审议通过了《关于中国共产党青海省第十四次代表大会召开时间的决定》,决定于2022年5月23日在西宁召开中国共产党青海省第十四次代表大会。全会听取了关于青海省出席党的二十大代表候选人预备人选建议名单的说明,根据《党章》和《中国共产党地方委员会工作条例》有关规定,投票确定青海省出席党的二十大代表候选人预备人选名单。

与会人员在分组讨论中一致认为,省第十四次党代会的召开,是全省各族人民政治生活中的一件大事,中央关注、全省关心、群众期待,各项筹备工作基本就绪。我省出席党的二十大代表候选人初步人选推荐提名工作程序规范,坚持“三上三下”要求,进一步扩大了党内民主;组织考察严格深入,实现了好中选优;人选结构考虑了多方面,体现了先进性和代表性,符合中央要求和省实际。

省委委员、省委候补委员出席会议。



5月17日,中国共产党青海省第十三届委员会第十二次全体会议在西宁召开。

本报记者 张地委 摄

省委常委会议召开

信长星主持

本报讯 5月17日下午,省委书记信长星主持召开省委常委会议,学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,听取有关工作汇报,审议有关文件。

会议充分肯定去年以来全省网信工作。强调,做好今年网信工作,必须紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大和省第十四次党代会精神这条主线,强化政治意识、政权意识、阵地意识,构建清朗网络空间,增强信息化发展能力,把互联网这

个最大变量变成推动高质量发展的最大增量。要突出聚人心主题,把握党的二十大、习近平总书记视察青海一周年、省第十四次党代会等重要节点,集中优势资源和工作力量,统筹推进网上重大主题宣传,创新传播方式手段,推出有影响力、适合移动端传播的网络新媒体产品,让党的声音成为网络空间最强音。要守住安全底线,筑牢网络安全防火墙,提升政治敏锐性和政治鉴别力,增强斗争

意识和斗争本领,推动网络治理从末端到源头、被动到主动、事后到事前的转变,坚决防止“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生,做到防患于未然。要发挥促发展作用,充分发挥信息化驱动引领作用,做好产业数字化和数字产业化的文章,强化信息技术与产业融合发展,加强数字技术在疫情防控、公共卫生等社会治理和公共服务、“放管服”改革等政务服务领域的深度应用,打破“信息孤岛”,打造网

络便民惠民升级版。要压实党管互联网责任,加强对网信工作的集中统一领导,落实好网络安全工作责任制和网络意识形态工作责任制,推动网络文明、网络诚信建设。各级领导干部要加强互联网思维,自觉学网、懂网、用网,不断提高把握互联网、应对信息化的能力。

会议讨论了省第十四次党代会有关材料,研究了召开省委十三届十三次全体会议有关事项。

喜迎省第十四次党代会

强基固本筑堡垒 凝心聚力担使命 全面推进新时代江源大地党的建设

特稿

本报记者 郑思哲

“把党的建设作为一项伟大工程来推进,是我们党的一大创举,是我们党领导人民进行伟大社会革命的重要法宝。”

做好青海工作,坚持和加强党的领导和党的建设至关重要。省第十三次党代会以来,全省上下持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,以新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线为指引,聚力推进党的建设新的伟大工程,不断推动全省党的建设和组织工作高质量发展,党的建设更加巩固,党的组织更加坚实,干部队伍更加坚强有力。

强监督 铸思想 推动全面纵深从严治党

2019年7月,大通回族土族自治县城关镇纪委建立了以微信公众平台为载体的“阳光村务”网络公开平台,把各项小微权力运行过程晒在网上,保障群众对村级事务的知情权、参与权、决策权,进一步督促党员干部廉洁履职,实现了监督全覆盖、服务点对点,切实把矛盾化解在基层,把问题解决在萌芽,打通全面从严治党“神经末梢”。

治国必先治党,治党务必从严。省第十三次党代会以来,我省毫不动摇地推进党的建设新的伟大工程,坚持从严治党,坚持经常,切实落实好管党治党责任,努力把各级党组织建设得更加坚强有力。

五年来,全省各级纪检监察机关始终坚持以政治监督为统领,聚焦“两个维护”,围绕“国之大者”跟进监督、全程监督,确保习近平总书记重要讲话

指示批示和党中央决策部署落地见效。始终坚持严的主基调不动摇,强化权力制约,坚定不移推进反腐败斗争,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,标本兼治不断深化。始终坚持站稳人民立场不偏移,驰而不息正风肃纪,着力解决群众“急难愁盼”问题,人民群众的获得感幸福感安全感明显提升。始终坚持守正创新不停步,持续深化纪检监察体制改革,因地制宜探索实践,让制度优势不断转化为治理效能,推动党风廉政建设和反腐败斗争更加深入,净化了风清气正的政治生态,营造了干事创业的良好氛围。

在强管理、促监督的同时,我省通过持续不断地开展党员教育,突出思想政治建设,凝心聚力铸魂,以锻造一支听党号令素质优良的党员队伍。

旗帜鲜明地把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为党员干部教育的首要任务。深入开展“不忘初

心、牢记使命”主题教育,以“学领袖思想、学党章党规、学党的理论、学党史传统”为统领,制定巩固主题教育15条具体措施,不断推动主题教育走深走实。扎实开展党史学习教育,以“贯彻总要求,检验精气神”为主基调,以“六项专题行动”为主要载体,以7次专题研讨和开展“我为群众办实事”实践活动为主要路径持续抓好任务落实。深入实施“党支部书记能力提升”“党员进党校集中轮训”“农牧民党员冬春训”等集中培训工程项目,不断提升党员干部素养。结合我省实际持续开展“党课开讲啦”“学习身边榜样”等活动,通过建立三所省级基层党员干部学院,开展“一县一基地、一县一特色”党员教育基地,全省“党支部组织生活共享阵地”、党员教育“高原先锋师资库”等建设,确保每一名党员都能在“家门口”接受高质量的“普惠制”教育。(下转第四版)

满怀信心迎盛会 奋楫笃行正当时

本报评论员

5月17日,中共青海省委十三届十二次全体会议在西宁召开。会议决定中国共产党青海省第十四次代表大会于5月23日在西宁召开,消息传来,备受鼓舞,倍感期待。

当前,面对世纪疫情冲击,经济社会发展承受着巨大压力的实际,青海坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记视察青海重要讲话精神,直面问题和困难,坚定信心,以更有力的举措,推动各项工作落实落地。

在经济社会发展中,我们紧扣“国之大者”“省之大要”,立足“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,聚力打造生态文明高地,加快建设产业“四地”,奋力推进“一优两高”,社会大局保持稳定。

在疫情防控工作中,我们坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,及时发布权威信息,广泛普及科学防护知识,及时回应群众关心、社会关切,全力阻断疫情传播,从严从紧从细从实筑牢基层防线。关键时刻,展现了全省上下特别是基层党员干部和广大人民群众那份坚韧与自信、团结与友爱、担当与奉献,各方闻令而动、万众一心、众志成城的精神风貌令人感动。

即将召开的省第十四次党代会,必将开启青海高质量发展的崭新一页,踔厉奋发、笃行不怠,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,在72万平方公里的壮丽高原上,描绘出一幅江源儿女高质量生活的美好画卷。

让我们以一往无前的奋斗姿态,风雨无阻的精神状态,凝聚梦想的力量,砥砺奋进的脚步,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章昂首挺进、铿锵前行,以优异成绩迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开。

一朵傲雪绽放的“雪莲”

——追记原果洛藏族自治州玛多县政协综合办公室主任索拉



索拉给幼儿园孩子发放用品。

资料图

本报记者 李兴发

有的人活着他(她)已经死了有的人死了他(她)还活着有的人他(她)活着为了多数人更好地活着……他(她)活着为了多数人更好地活着的人群众把他(她)抬举得很高很高——题记

她去逝前,在办公室里几乎夜夜熬灯苦战,哪怕一件小小的事,都一丝不苟地完成后才回家,甚至有时候通宵达旦,索性就在办公室里躺下休息……是的,她是这样一种人——她活着或她死去,就是为了让更多的人活得更美满幸福,她愿化作江源大地一滴水一棵草,滋润美丽着这片雪域高原。

她叫索拉,原是果洛藏族自治州玛多县政协综合办公室主任。她是一位善良淳朴、勤勤恳恳的人。她实在太累了,突然就在那一天,年近不惑的她,像她的父亲一样,永远倒在了为人民服务的工作岗位上,短短的生命历程中,用行动阐释了一名共产党员“活着”的意义。(下转第三版)